

手機出貨量穩增 美正式撤銷禁令

小米經調整利潤增 1.6 倍

小米集團(1810)首季經調整利潤及收入雙雙創單季新高，主要受智能手機銷售大增所帶動。總裁王翔稱，手機業務主要得益於高端市場地位穩固，新推出的三款高端手機均受消費者歡迎。另外，美國法院昨正式撤銷美國投資者購買或持有小米證券的全部限制。



■小米手機出貨量穩步增長。

中新社

期內，小米經調整淨利潤達 60.69 億元(人民幣，下同)，按年增 163.83%，遠勝市場預期的 39.3 億元。收入達 768.82 億元，按年增長 54.69%，亦高於市場預期的 746.77 億元。

王翔昨於電話會議指，首季度智能手機業務毛利率 12.9%，全球智能手機出貨量達 4,940 萬台，根據 Canalys 統計，本季度小米全球智能手機出貨量排名第三名，市佔率達 14.1%。

境外收入增五成

海外市場方面，首季境外市場收入達 374 億元，按年增 50.6%。歐洲市場份額首次排名第二，市佔率達 22.7%，出貨量同比增 85.1%。王翔相信，小米深耕歐洲市場，尤其西歐市場的市佔率正不斷攀升，未來仍有大幅增長空間。

至於有絕對領先優勢的印度市場，正因疫情面臨非常嚴峻的挑戰，他坦言部分地區的發貨會受阻礙，會持續跟進當地市場的新動態。

手機出貨量的強勁增長帶動小米全球用戶基數持續擴張。至 3 月末，全球 MIUI 月活躍用戶數達到 4.25 億，按年增 28.6%。AIoT 平台不斷擴大規模，AIoT 平台已連接的 IoT 設備(不包括智能手機及筆記本電腦)數目達到 3.51 億。

作為智能設備品牌，小米始終難以繞開全球芯片短缺的話題。王翔坦言，年內市場能扭轉供不應求局面的可能性不大，一直以來半導體供應都存在周期性變化，只是因為疫情等各方影響，今年尤為嚴重，但小米的原材料充足。

小米汽車兩年後面世

至於電動車製造，王翔未肯透露更多最新消息，只是反覆強調會打造「大家都喜歡的好車」，更不擔心芯片會影響汽車的研發和製造，畢竟他預計要「2 至 3 年的時間才會推出小米汽車」，料屆時芯片供應已恢復常態。

另一方面，小米公布，美國法院頒發最終裁決，解除有關涉及「中國軍方公司」的認定，正式撤銷美國投資者購買或持有公司證券的全部限制。

不過，即使小米績優，未來數季展望卻有隱憂。招商證券國際表示，近期對小

小米第一季業績摘要

項目	金額(人民幣)	按年變動
收入	768.82 億元	+54.69%
淨利潤	77.89 億元	+260.63%
*經調整淨利潤	60.69 億元	+163.83%

按業務劃分收入

智能手機	514.91 億元	+69.80%
IoT 與生活消費產品	182.43 億元	+40.50%
互聯網服務	65.71 億元	+11.36%
其他	5.77 億元	+17.15%

註：*以非國際財務報告準則計算

米的觀點更加審慎，因考慮到智能手機勢頭可能放緩，主要由於小米 11 發布提前，今年下半年面臨較高的比較基數，此外印度仍然是小米最大的海外智能手機市場，新冠肺炎疫情帶來的封鎖持續引發擔憂。

恒指衝上一萬九

人民幣轉強，利好大市氣氛。港股兩連升，重上二萬九關口，見一個月高位。恒指昨收漲 255 點，報 29,166 點。成交 1,642 億元。

大華繼顯執行董事梁偉源指，港股估值偏低，吸引部分資金青睞。隨美債息回落，料恒指升破近期橫行區間後，將上試 29,800 至 30,000 點阻力，支持位上移至 28,000 點。

美國撤銷小米(1810)禁令，股份績前升 1.4%，連同騰訊(0700)揚 1.3%，齊帶領大市向上。

地產股受追捧

恒地(0012)及領展(0823)升上一年高位，分別收漲 1.5% 及 0.8%。

海底撈(6862)獲摩根士丹利調高評級，股價升 4.8%，是升幅最大藍籌。績後的阿里健康(0241)逆市挫 5.7%，為表現最差恒指成份股。

濠賭股落鏢，銀娛(0027)升逾 4%；金沙中國(1928)亦漲 3.8%。

郵輪「公海遊」預期最快 7 月底有條件復辦，雲頂香港(0678)飆兩成。



■北水增加，刺激港股交投活躍。 中通社

總裁休假 恒生運作如常

恒生銀行(0011)早前公布，副董事長兼行政總裁鄭慧敏需休假三個月接受治療，昨日不少股東都關心其身體狀況會否影響公司運作。

該行董事長錢果豐回應稱，執行董事兼財富管理及個人銀行業務主管關穎嫻已獲委任為署理行政總裁，目前銀行業務及運作一切如常，並祝鄭慧敏早日康復。

收益率續受壓

錢果豐表示，低息環境令淨利息收益率繼續受壓，亦對恒生業務帶來挑戰。雖然本地監管機構並無要求暫停派息，但建議銀行應保留資金儲備，應對潛在挑戰，為平衡社會各持份者利益，恒生亦採取審慎方式管理業務，包括派息。

強化貸款業務

被股東問到淨利息收窄對銀行業務的影響，關穎嫻指出，低息環境是強化發展貸款業務的好機會，會爭取更多貸款結餘，彌補息差收窄影響。

另外，錢果豐於股東會結束後退任恒生董事，並不再出任董事長及提名委員會主席。他表示感謝董事會的支持，期望以不同身份支持恒生的發展。

網易雲音樂來港上市

於 2018 年、2019 年及 2020 年，經調整淨虧損分別為 18 億、16 億及 16 億元人民幣。

傳集資逾 70 億

消息指，Cloud Village 擬發行 2,132 萬股，相當於總股本 10%，即上市市值約 700 億元。每股最高作價 330 元，籌 70.4 億元。

網易表示，分拆完成後，網易持有 Cloud Village 由 62.46%，降至不少於 50% 的投票權。

另一方面，京東物流(2618)明日(28 日)掛牌。據了解，該股一手中籤率為

8%。認購 300 手才穩獲一手。

女股神建倉京東物流

有「女股神」之稱的 Cathie Wood，旗下太空探索與創新 ETF(ARKX)，於日前建倉京東物流共 380 萬股，佔 ETF 權重 3.1%，若以每股 40.36 元計，涉資逾 1.53 億元。

此外，消息指，有中資券商發電郵予投資者，以每股 64 元放售 60 萬股京東物流股份。一旦錄成交，場外暗盤價升 58.57%，每手 100 股，賬面賺 2,364 元。

本地金融服務公司致富金融遞交上市申請，消息稱，公司擬籌 3 億至 5 億元。



■傳網易雲音樂估值約 700 億元。

網易(9999)昨宣布，建議分拆運營旗下音樂流媒體平台網易雲音樂的 Cloud Village 於香港上市，昨已向聯交所提交上市申請。

其初步招股文件顯示，Cloud Village